Звіт

про роботу 
пришкільного табору «Веселка» з денним перебуванням

Вихрівської ЗОШ І-ІІ ст. 

влітку 2013 року
На виконання наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 12.04.2013 р. № 436 «Про організацію заходів з літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2013 році», згідно Типового положення про дитячий заклад оздоровлення та відпочинку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №422 від 28 квітня 2009 року, відповідно до наказу Вихрівській ЗОШ І-ІІ ст.  від 20.05.2013 року №68 на базі школи працював пришкільний табір з денним перебуванням «Веселка», в якому було організовано роботу однієї відпочинкової зміни тривалістю 14 днів з 27.05. по 11.06.2013 року.
Основним документом табору є статут. Метою діяльності пришкільного табору є реалізація прав кожної дитини на повноцінний відпочинок, оздоровлення, забезпечення змістовного дозвілля, задоволення інтересів і духовних запитів відповідно до індивідуальних потреб в літній канікулярний час.
У табір «Веселка» було зараховано 69 дітей за заявами батьків. 12 дітей з багатодітних та малозабезпечених сімей, 10 дітей, які перебувають на диспансерному обліку,8 дітей талановитих та обдарованих, 19 дітей працівників АПК та соціальної сфери села.
У таборі було сформовано 6 загонів відповідно до вікових особливостей учнів: «Бджілка» (учні 1-2 кл.), «Пізнайки» (учні 3-4 кл.), «Переможці» (учні 5-6 кл.), «Смішарики» (учні 7 кл.), «Мрійники» (учні 8 кл.) та «Фісташки» (учні 9 кл.).

Щоденна робота табору розпочиналася з ранкової лінійки, на якій вихованці табору ознайомлювалися з планом роботи на день. Кожного дня спортивним  керівником проводилась  ранкова зарядка під музику, змагання, прогулянки, ігри.
На період відпочинку в таборі функціонували спецкурси «Основи комп’ютерної графіки», «Людина та світ професій». Які дали змогу учням 7-9 класів розширити свій кругозір та оволодіти новими навичками.
Всі дні були тематичними. Розпочалася робота табору з «Дня відкриття табору» під час якого учні були розподілені на загони, разом з вихователями складали свої девізи та речівки. 

Заходи проводилися відповідно до визначеного плану роботи. Так було проведено дні: «День відкриття табору», «День ерудитів», «День мистецтв», «День краєзнавця», «День козацтва», «День захисту дітей», «День сміх», «День пошуків», «День ввічливості», «День спорту», «День патріота», «День туриста», «День казки», «День табору».
Кожен день діяльності табору був насичений різноманітними подіями, приємними сюрпризами. «День ерудита» приваблював конкурсною програмою «Найрозумніший», вікториною «Закодовані двері». «День краєзнавця» проходив у вигляді екскурсій, походів до урочищ «Козацька долина», «Табори», «Зелена криничка», під час яких учні дізнавались про легенди та перекази пов’язані з цією місцевістю. «День козацтва» відзначився пошуковим змагання «Козаки-розбійники», екскурсією до Дунаєвецького історико-краєзнавчого музею та до пам’ятного знака «Козацький хрест», що у Козацькій долині. «День захисту дітей» 1 червня із поїздкою до райцентру на Свято дитинства. Особливо сподобався дітям «День сміху» з його веселими гуморесками, іскристими жартами, смішними інсценівками. Запам’ятається «День казки» на який завітали герої народних казок.
Для учнів було організовано туристичний похід по маршруту Вихрівка – Гірчична – Дем’янківці – Вихрівка, поїздки в село Маліївці «Малієвецька спадщина», в Миньковецький дендропарк, а також в кінотеатр та парк відпочинку міста Дунївці.

Також було організовано екскурсії до Кам’янець-Подільської фортеці, в дельфінарій в місті Хмельник Вінницької області, кришталеві печери Кривче та Хотинської фортеці.

 Значна увага приділялася охороні праці та безпеці життєдіяльності в період функціонування табору. Розроблено та затверджено Правила внутрішньо - табірного розпорядку, посадові інструкції працівників табору. З працівниками проведено інструктажі з охорони праці з записом їх до відповідного журналу.Проводились  інструктажі з правил техніки безпеки,  дорожнього руху.          
Медичне обслуговування вихованців та працівників табору здійснювалось медичною сестрою Козак С.Й. Щоденно проводився огляд вихованців, спостереження за станом їх здоров’я, контроль за дотриманням режиму дня. Медичний працівник брав участь у проведенні екскурсій, занять з першої медичної допомоги, організації  та контролю за харчуванням дітей.
Харчування вихованців табору здійснювалося за рахунок бюджетних1400 грн.

 (1-4 класи) та позабюджетних коштів 3400 грн.(5-9 класи).
Позабюджетних коштів, зокрема спонсорську допомогу на харчування надали: ТОВ «Козацька долина,2006» (директор Загородній В.М.), ПП Кузяк Т.В., 
Куніцький В.Ф.
Контингент дітей, які відпочивали в пришкільному таборі з денним перебуванням «Веселка»:
Всього дітей – 69;
Сироти – 0;
Позбавлені батьківського піклування – 0;
Діти з обмеженими функціональними можливостями (діти-інваліди) – 1;
Діти, потерпілі від наслідків аварії на Чорнобильській АЕС – 0;
Діти, що постраждали від наслідків стихійного лиха, техногенної катастрофи – 0;
Діти з багатодітних ста малозабезпечених сімей – 12;
Діти, які перебувають на диспансерному обліку – 10;
Талановиті та обдаровані – 8;
Діти працівників АПК та соціальної сфери – 19;
Діти інших категорій – 19.
Директор школи
Бичок А.В.

Директор табору




Семкова А.К.
